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Exercicios de revisao

a) (z+y)? = 2%+ y® se e somente se z = 0
1— Caleul ony =Y
acu;&. b) (z+ )3 = 2% + y> se e somente se x = 0
(),3—Z ouy=0ouzxz=—y
a) T +0,036: 0,04
b) 3/ 2% 4 2% 5 — Fatore:
10 a) 4y?— 16
3+1 3—1
o LY b) (z4+b) -
31 3+1 c) a’x+ by + d’y + b’z
d) 222 —x +4ay — 2y
2 — Em cada caso abaixo, é dada a expressao e) x*—a*—2ab—1?
de u em funcao de v. Expresse — em funcao de v. f) 2°—6x+4+9 -y
u
1
a) u=uvt g) =+ 3
_ 1 h) 2541
) u=oET )
2
) u=2+- 6 — Simplifique as expressoes:
v 2(z — 2)(z — 3)3 — 3(z — 2)*(x — 3)2
1 1 a)
d) u=-+-= (x —3)8
v 2 5
b) 41 1
2—-1 z-1
3 — Expanda:
a) (3a+2b)? 1
b) (3a+ 2b) 7 — Sabendo que a + — = b determine, em
a
¢) (3a— 20) funcao de b: 1
d) (22 —-1)(2*>+1) a) a’+ o]
—y) =1 1
& [ —y)+ 1l —y) ~ 1 b el
f) (a+b+c)? al
C) CL4 + E
4 — Mostre que:




8 — Escreva cada expressao usando apenas um
radical e simplifique
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c) V25
8 Viya
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9 — Simplifique as expressoes (em que a, b >
0)
a3/5q2/7

a1/3
(12/563/4(3@)2

b3/5q1/3
(a9b6)’1/3
(aSbh) 172

(a2b4)1/2
(81 a6b9)1/3

b)

C

10 — Simplifique as expressoes
4x3y2
(z —2)*
622y
(I — 2)3/2
22— y?
3125
y+x

a)

b)

11 — Realize as seguintes divisoes de polind-
mios, identificando o quociente e o resto (siga o

modelo):
a) (622 — 10z + 3) + (62 + 2)
b) (> +x—2)+(x—1)
c) (22 —a*) +(x—a)
d) (2% —256) + (z — 4)
e) (2% —a*) + (2% + 2%a + xa® + a?)
f) (2 +a2%—2)+(x—1)
g) (Ma*+2x+1)+(z+1)
h) 2°+(x —a)



Respostas dos Exercicios

1 a.)0,85
b.) 2%;
c.) 4;
1 1 v+41 1 v
2 a.)a = Vj b.)a = B N C.)a = 21}-’-1’
2v

d)i=—"

)“ v+ 2

3 a.)9a” + 12ab + 4b*

b.) 27a® + 54a%b + 36ab? + 8b3
c.) 27a3 — 54ab + 36ab* — 8b3
d)z* -1

e)r? —2xy+y?—1

£.) a? + b? + ¢ + 2ab + 2ac + 2bc

4 a.) Observe que 22 + 32 — (v +y)? = 2zy
b.) Observe que 22 + y3 — (z + y)? = 3zy(z + y)

5 a.)4(y — 2)(y+2)
b)(z+b—a)(z+a+D)
c.) (a* +v?) (z +y)

) o1 20 )
e)(z—a-b)(z+a+d)
ﬁﬂx—3—yﬂw—3+yg
g.)x3+;:x3+<i) :(x+l)(x2

h)zb +1= (223 +1= (224 1)(z* —22+1)

1
+ 5= 1)

r(2—x) x
(x —3)4’ b')x—i—l

6 a.)

1
7 a.)a2+¥:b2—2

1
3 _ 13
1
c.)a4+—4:b4—4b2+2
a
8 a)\f b)f c.) V5, d.) Vz5;
e.)\/j; .) 1\/7213/7
9 a.)a’®/105. b.)9g3L/1543/20. ¢} 1. d.
) ) I d) s
22y T —y —(2x 4+ h)
10 a. ; b. ; C. :
a)3(x—2)2\/m—2 )Sxy4 C)ch(az:—i—h)2
1 zZ—w pq
d. ;e i £ ——
)b—a’ e)z+w’ )p+q

11 b)2?+2—-2=(z—1)(z+2)
c)z?—a?=(z—a)(z +a)

d.)z* — 256 = (z — 4)(23 + 42? + 162 + 64)
e.)zt —at = (23 + 2%a + za® + a3)(z — a)
f)z® + 2% —2=(z - 1)(z* + 2%+ 222 + 22 +2)
g)dz® +2r +1= (v +1)(42? — 42 +6) — 5
h.) 23 = (z — a)(2? + az + a®) + a®



